



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MALACHI-004

玛拉基书 3:11-4:6

查克 史密斯牧师主讲

题目：耶和華側耳而听

亲爱的弟兄姐妹，平安，今天我们要结束旧约最后一卷书--玛拉基书。请看玛拉基书第3章第11节。

在圣经中，有一个关系到奉献的神圣法则。作为传道人，如果我不把神在这宇宙中定下的神圣法则告诉你，就是疏于职守。在新约中，这条律法基本上是这样表达的：『你们要给人，就必有给你们的，并且用十足的升斗，连摇带按，上尖下流的，倒在你们怀里。』这是路加福音6章38节的记载。这是神的属灵定律。你给的越多，收获就越多。使徒保罗在哥林多后书9章6节这样说到：『少种的少收，多种的多收。这话是真的。』这是一个神圣的属灵定律。

我们能相当清楚地知道控制我们宇宙的自然定律。虽然我们不完全明白这些定律，但我们知道它们存在。我们与这些定律相融，和谐生活，并且利用它们。

在宇宙的自然定律中包括：地心引力、电学定律、气体力学定律，这些基本的自然定律都是我们已经学会遵循而活，并且利用它们。同样，神在宇宙里设立了属灵的定律。你可以为自己的益处利用它们。这些属灵的定律在因果上强而有力，就像地心引力或任何别的自然定律一样，是我们学会了赖以生存的。而其中一条属灵定律关系到我们向神作奉献。也就是前面说的：『你们要给人，就必有给你们的，并且用十足的升斗，连摇带按，上尖下流的，倒在你们怀里。』你给神越多，就会从祂那里得到更多。这是一个基本的属灵定律。你会问：「这是怎么成就？」我不知道！我所知道的是：这定律确实会这样成就。神就在这一方面挑战人，向祂来要证明。神说：「你来验证我！看看我会不会大大赐福给你，直到你不能，直到你找不到足够的空间来容纳为止。」

你来试一试吧！来验证神的挑战！看看神是否将祝福倾倒下来，让你无处可容，让你找不到足够的空间来接收。因为万军之耶和华说：

[11] 我必为你们斥责蝗虫，不容他毁坏你们的土产。你们田间的葡萄树在未熟之先也不掉果子。

[12] 万军之耶和华说：万国必称你们为有福的，因你们的地必成为喜乐之地。」

[13] 耶和华说：「你们用话顶撞我，你们还说：『我们用什么话顶撞了你呢？』」

这是玛拉基书第 3 章 11 到 13 节。

每次神告诉以色列百姓那里不对，他们总会反驳说：「在那里呀？为什么啊？那个时候？怎样啊？」主说：「你们说：『事奉神是徒劳无功的，事奉主得不到好处的！这是你们说的。』」你们说：「事奉神是徒然的，尝试成为良善的人也没益处！」

第 14 节：『你们说：『事奉神是徒然的，遵守神所吩咐的，在万军之耶和华面前苦苦斋戒，有什么益处呢？』」

「事奉神没有报偿，神不会回应我们。没用的！主没有作任何事。服事神得不到回报。」许多时候，撒旦力图用这小伎俩来迷惑我们：「没有报偿，我试着行善也没有什么益处！你看，他们反倒来占我的便宜。事奉神得不到回报。」

玛拉基书 3 章 15 节：『如今我们称狂傲的人为有福，并且行恶的人得建立；他们虽然试探神，却得脱离灾难。』

不知道你有没有投票的经验。不过，我认为，每个基督徒都有责任知道竞选者对属灵事物的立场。我真的认为这是我们的责任。如果我们不行使我们的投票权，不积极地决定投票给谁，就不能抱怨政府不好。求神帮助我们，如果在我们的政府里，在立法机关里有属灵的官员，那就是太棒啦！实在荣耀神！当然，那样我们就不会那么渴望主快点来到了。

玛拉基书 3 章 16 节说：『那时，敬畏耶和华的彼此谈论，』

圣经说：『敬畏耶和华是智慧的开端』；圣经也说：『敬畏耶和华在乎恨恶邪恶』；还有『敬畏耶和华的，远离恶事。』敬畏耶和华不会使人产生衰弱的那种恐惧；也不是因我们的健康发出警告所产生的那种恐惧，因为健康对我们的存活非常重要。不！敬畏耶和华乃是充满敬畏地站在神伟大的同在中，在祂的荣耀里，在祂的威严之下，在祂的大能中。当我们想到神的伟大，祂创造了这个浩瀚的宇宙；想到神的智慧，祂创造了所有的生物形体，我们只能怀着敬畏的心，思想神的伟大、能力和智慧。这就是敬畏耶和华的意思。

这里说：『那时，敬畏耶和华的彼此谈论，』他们不停地谈论神。能与经常谈论神的人在一起真是荣耀！在他们谈论主的时候，『耶和华侧耳而听』这是玛拉基书 3 章 16 节。

神总是倾听关于祂的言论。这不是很美吗？神喜欢你谈论祂。还能有比谈论主更好的话题吗？有趣的是，世人闲聊时总是说：「啊，你要聊天吗？那就从谈天气开始。」就是这样。他们说：「嗯，今天太阳总算出来了，是不是？我还以为看不到太阳呢！」人们除了天气就没有别的可谈，这不是挺可悲的吗？有些人有他们喜欢的话题。不是他们感兴趣的，他们会一直提不起精神，但等到你谈到他们感兴趣的话题，就立刻活过来，变得生龙活虎一般。因为你谈到他们的专业领域。啊！现在他们真的会谈得滔滔不绝。但你一旦谈到主，他们又出奇地安静下来。

这里说：『那时，敬畏耶和华的彼此谈论，耶和华侧耳而听』。

玛拉基书 3 章 16 节继续说：『且有纪念册在他面前，记录那敬畏耶和华、思念他名的人。』

在希伯来文化里，名字是有意义的。他们不会从字典里为他们的儿女随便挑一个名字，他们要选一个有意义的名字。我们的名字还是有意义的。你可以在字典里查到你名字的含义。但一般来说，你的父母亲在为你起名的时候并没有想到它的意义。也许他们读书的时候，有个朋友叫这个名字，他们很喜欢这个朋友，这样，这个名字对他们来说永远是个好名字。有些名字就相反。如果你记得小学一年级有个同学很笨，不会读书。他的名字叫「某某」，你总觉得这名字有瑕疵。你就不会喜欢这个名字，因为它总是令你想起那个笨笨的同学。我们现在为儿女起名字的时候，大多没有留意它的含意。不然，我们就会为我们的儿女另起别的名字了。也许我们会叫孩子：「艳阳」或别的有意义的名字。小孩上学时，老师问：「你叫什么名字？」「艳阳。」这名字在我们文化中还不错呢！。

但在当时，名字非常重要。耶和华的名字更是极为重要。在诗篇和箴言里，你能找到很多提到主名的地方。主的名是伟大的。主的名是如此重要，因此一个人提到主名的时候应该怀着敬畏和尊崇的心。主的名字实际上是个希伯来文动词。「耶威」这个名字的意思是「成就万事的神」。可见，神在祂的名字里表明了祂的属性。神在祂的名字里表明了祂的意愿，因为神希望满足你的任何需要。

「耶威」这名字常常与其他的希伯来字组合，例如：耶威拉法或耶和华拉法，意思是耶和华是你的医治；耶威或耶和华沙龙，意思是耶和华是我们的平安；耶和华以勒，意思是耶和华必有预备；耶和华齐根努，意思是耶稣在国度时代的名字。不再是约书亚，这对你将更难念，而是：耶·齐根努，意思是耶和华是我们的公义。对信靠神的人来说，神是我们的公义。总之耶和华的名字很重要。『耶

和華的名或耶威的名是堅固台』。箴言書 18 章 10 節說：『耶和華的名是堅固台，義人奔入，便得安穩。』

你有沒有『奔入耶和華的名』的經歷？讓主的名隱蔽你，呼求主說：「啊！耶穌！主耶穌！」這樣，你就是奔入主名的避難所之下。在遭遇危險，危難的時候，你逃到了耶穌的名下，一說：「啊！耶穌！」你就可以感受到耶穌名字的溫暖、祂的保護、安慰和確據。

『耶和華的名或耶威的名是堅固台，義人奔入，便得安穩。』

瑪拉基書 3 章 16 節這裡說到，對於那些思念主名，尊崇主，思念主名的人，神有生命冊，有紀念冊在祂面前，記錄這些人的名字。

第 17 節：『萬軍之耶和華說：「在我所定的日子，他們必屬我，」』

每想到神親自向我說我是屬於祂，我就很興奮。當神向我說：「我的兒子，我的孩子，我的僕人」時，啊！我是多么喜歡祂這樣親密地對我說話。我屬於神，我是神的。主說：『他們必屬我』。

瑪拉基書 3 章 17 節：『在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我英文聖經這句話是：「作為我珍視的寶藏」。

你是神的珍寶。彼得說：『我們是屬神的子民』英文聖經中的「子民」用的是「寶藏」這個字。。主看我們如同藏在田里的珍寶。祂買下整塊地，為要得着寶藏。

保羅在以弗所書中祈求神開啟他們的悟性，使他們能知道祂在聖徒中的基業是何等丰盛。在另一處他說：「啊！我希望你們知道神在祂國度里為你們所存的豐富的榮耀。」

但是，他接着禱告說：「啊，神啊，幫助他們瞭解你的基業是何等豐富。」換句話說，求神幫助你瞭解神多么寶貴你。我們常常貶低自己，「啊，我不配；啊，我什麼也不是；我是這麼糟糕。」我們常瞧不起自己。但神却看我們為極有價值的珍寶，就像一座寶藏一樣。主說：『在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我。』主對你珍而重之，看你為寶貴的，甚至樂意賜下祂的獨生子，來擔當你的罪，為你舍命，救贖這世界，以致祂能宣告你為：「我的孩子」。這些都能實現，因為耶穌付了救贖世人的代價，以致你可以得救。『萬軍之耶和華說：「在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我就是作為我珍視的寶藏。」』

瑪拉基書 3 章 17 節說：『我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。』

主应许不让我们遭遇甚么？又在什么时候？主将会在祂施行审判的日来临的时候，拯救我们。

我们继续查考玛拉基书第 4 章。

玛拉基书第 4 章第 1 节：『万军之耶和华说：「那日临近，势如烧着的火炉，凡狂傲的和行恶的必如碎秸，在那日必被烧尽，根本枝条一无存留。」』

神审判的大日子临到的时候，那些敬畏主，思念主名，谈论主的人，都是属于祂的，是祂的珍宝，而且也都写在祂的纪念册里。在审判的日子将得拯救。那日，恶人要被毁灭。

这里说的，『行恶的』是与不敬畏主相关，却与敬畏主的恰好相反。

玛拉基书第 4 章第 2 节说：『但向你们敬畏我名的人必有公义的日头出现，其光线原文作翅膀有医治之能。你们必出来跳跃如圈里的肥犊。』

这是关于耶稣基督再来的荣耀应许：『公义的日头出现，其光线有医治之能』，在地上建立神荣耀的国度。

玛拉基书第 4 章第 3 到 6 节：

- [3] 你们必践踏恶人；在我所定的日子，他们必如灰尘在你们脚掌之下。这是万军之耶和华说的。
- [4] 「你们当记念我仆人摩西的律法，就是我在何烈山为以色列众人所吩咐他的律例典章。
- [5] 「看哪，耶和华大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亚到你们那里去。
- [6] 他必使父亲的心转向儿女，儿女的心转向父亲，免得我来咒诅遍地。」

这里预言，在耶和华大而可畏之日未到以前，主应许以利亚会再来。我相信，启示录 11 章中记载的：神差遣祂的两个见证人在敌基督掌权时来到地上，其中一个见证人就是以利亚。『我必差遣先知以利亚到你们那里去。』

施洗约翰不是以利亚。犹太宗教领袖前来问施洗约翰说：「你是以利亚吗？」

他说：「不是！」

「那么你是谁？」

他说：『我就是那在旷野有人声喊着说，修直主的道路』。

但是耶稣论到施洗约翰则说：『凡妇人所生的，没有一个兴起来大过施洗约翰的。然而天国里最小的，比他还大。你们若肯领受，这人就是那应当来的以利亚。』

这预言部分应验了。当天使迦百列进前来告诉他父亲撒迦利亚，说，他的妻子以利沙伯在老年要生个儿子的时候，说：『他必有以利亚的心志能力，行在主的前面，叫为父的心转向儿女』。也就是说，施洗约翰是带着以利亚的心志和能力来，他乃是预表主耶稣第二次降临前再来的以利亚。

好，弟兄姊妹，感谢主，今天我们结束了旧约圣经，下次我们将查考新约，请你准时留意收听。

查克老师，到这里，我们按章按节研读了全本旧约的 39 卷书。下次我们进入新约圣经。我想请您简单说明一下，旧约圣经与新约圣经有甚么不同之处。

好！有意思的是，旧约圣经是在期盼着新约的到来，并期待弥赛亚的预言得以实现，以及人们藉着耶稣基督与神建立新关系的临到。你会发现这一切全都在旧约中作了预表和应许。

在新约圣经中，你会发现神的应许成就了。耶稣降临世界，为我们的罪付上代价，正如旧约所预言，而且耶稣带我们进入与神的新关系中。这是一个完全的关系，因为我们的罪并不像在旧约时代那样只是被遮盖，而是藉着耶稣基督的舍命，我们的罪全被除去，一笔勾消了。